

佛罗伦萨疑挖出世界名画原型骸骨

真实版“蒙娜丽莎的微笑”或可还原



遗骸发现地



▲出土的女性颅骨
◀达·芬奇名画《蒙娜丽莎》

□新华社供本报特稿

意大利考古人员在佛罗伦萨一座昔日女修道院内挖出一具骸骨，认为可能属于莱奥纳多·达·芬奇名画《蒙娜丽莎》的原型丽莎·盖拉尔迪尼。专家或可据此还原真实版“蒙娜丽莎的微笑”。

挖出骸骨

考古学家西尔瓦诺·温切蒂率领一支考古小组自去年4月在圣乌尔苏拉女修道院开始挖掘工作。修道院位于佛罗伦萨中部，建成时间不晚于1309年，1810年变成烟草工厂，第二次世界大战期间被用作避难所，后来呈半荒废状态。

考古小组首先凿穿一层厚厚的混凝土，发现一间地下室。考古人员认为，这里可能是盖拉尔迪尼最后休憩场所。随后，他们在修道院原地面下方大约1.5米处挖出一个女性头骨和一些肋骨、椎骨碎片。

后来，挖掘工作因资金耗尽而中止，今年6月才恢复。考古人员本周挖出一具人体骸骨。从骨骼尺寸分析，这具骸骨属于女性。

或为原型

考古人员认为，骸骨可能属于盖拉尔迪尼。英国《每日邮报》17日援引温切蒂的话报道：“我们尚不清楚这些骨骼属于单具骸骨还是多人的骨骼。不过，这一发

现证实了我们的假设，即圣乌尔苏拉女修道院还有人体骸骨，我们不能排除其中一些骨骼属于丽莎·盖拉尔迪尼的可能。”

对《蒙娜丽莎》原型的身份，各界众说纷纭，不过盖拉尔迪尼即“蒙娜丽莎”的说法得到普遍认同。

盖拉尔迪尼生于1479年，1495年与佛罗伦萨丝绸商人弗兰西斯科·焦孔多结婚，住在达·芬奇家对面。焦孔多请达·芬奇为妻子画像，据传是为庆贺妻子怀孕或他们的第二个孩子降生，《蒙娜丽莎》由此诞生。“蒙娜”是意大利语“我的夫人”缩写。

丈夫去世后，盖拉尔迪尼成为修女，1542年7月15日死在修道院，享年63岁。温切蒂说，文献显示，焦孔多家族向这家修道院慷慨捐赠，按照焦孔多意愿，盖拉尔迪尼去世后葬在这里。

有待鉴定

考古人员计划，首先鉴定骸骨与去年发现的头骨是否属于同一人，随后从这些骨骼中提取DNA(脱氧核糖核酸)样本，与盖拉尔迪尼子女骨骼中提取的DNA样本对比，以鉴定骸骨是否属于盖拉尔迪尼。

盖拉尔迪尼部分子女埋在佛罗伦萨一所教堂。

如果确认骨骼属于盖拉尔迪尼，考古人员可以“还原”她的面貌，进而知道那个世界闻名的微笑是否属于盖拉尔迪尼。

穿战袍骑马开始长途旅行

现代版“堂吉诃德”要传播骑士精神

□中国日报供本报特稿

《堂吉诃德》是西班牙作家塞万提斯在文艺复兴时期创作的现实主义杰作，主人公堂吉诃德成为了一个代表“永远前进”的经典形象。据英国《每日邮报》7月17日报道，一名加拿大男子日前装扮成现代版“堂吉诃德”，身着古式战袍，骑着马，开始了旨在传播骑士精神的全国之旅。

这名22岁的男子名叫文森特·凯鲁亚克，来自加拿大的魁北克。他希望能通过这次行程向现代社会传播早已消失的骑士精神：忠诚、诚实、尊重和善良。

文森特通过网络获得他人的捐款，旅途中路人的慷慨解囊也会解决他一部分资金问题。不过，文森特并不是不劳而获的人，他在旅途中会下到农场田间帮着干活，从而获得一定的报酬。



文森特和他的“战马”。

在出发前，文森特曾说：“加拿大人民好客的传统将再一次被验证。”事实证明确实如此。目前文森特在旅途中受到许多好客的加拿大人的欢迎。

纽约“最美司机”接住坠楼女孩

□据 新华社

美国纽约市公交车司机斯蒂芬·圣伯纳德徒手接住一名坠楼女孩，一下子成为城市英雄。

圣伯纳德16日在纽约市布鲁克林区康尼岛一座公寓楼下看见，一名小女孩从3楼一扇防盗窗缝隙中钻出，爬到外面的空调外挂机上，蹦来蹦去。

一段手机拍摄的视频显示，女孩站在空调外挂机上，离地面大约10米。

圣伯纳德17日接受纽约一家电视台采访时回忆他当时的反应：“我说，‘请让我接住她，天啊，请让我接住她’。”

视频显示，在围观人群一片惊呼声中，圣伯纳德徒手接住坠落的孩子。

接住女孩一瞬间的冲击导致圣伯纳德手臂肌腱撕裂。

获救女孩名为克伊拉·麦克里，现年7岁。《纽约邮报》报道，她的妈妈那天把女儿一个人留在家。

说是高科技 遇热却“蔫”了 加拿大新发行的塑料货币被曝不耐高温

□中国日报供本报特稿

综合外媒7月17日报道，加拿大不久前发行的高科技塑料货币被曝不耐高温，在与热源“亲密接触”或者经过阳光暴晒后会变形乃至“熔化”。

去年11月和今年3月，加拿大先后推出了面值100元和50元的塑料钞票，并宣称这种高科技钞票在正式发行前曾接受过被沸水煮、遭冰冻等“考验”，具有经久耐用、不易损毁等特点，其使用寿命预计比纸币长两倍以上。

然而，加拿大家媒体近日披露，这些塑料钞票实际上很“怕热”，在靠近高温物体时会被烫

得变形，在炎热的夏季甚至还会被阳光“晒化”。

据加拿大《多伦多星报》报道，加拿大哈利法克斯的一名居民表示，他曾在烤面包时把钱包放在了烤箱上，随后竟然发现钱包中的3张百元钞票已缩成被压扁了的“可乐瓶”状。

对塑料钞票遇高温会“熔化”的说法，加拿大银行表示很怀疑，一名发言人称：“目前还没有证据显示塑料货币会受到高温的影响。在许多国家，塑料货币已被使用多年，而且这些国家中的大多数都要比加拿大热得多。”不过，他同时表示，不排除在某些极特殊情况下，塑料钞票会发生损毁的可能性，并承诺如果实验证实钞票确实存在问题，将会回收遭损毁的钞票。

100

M 红星·美凯龙
MACALLINE

建材、家具 百名总裁签售会

总裁来了

错过一天 再等一年

报名电话 65915088

地址：洛阳新区牡丹大道1号（红星美凯龙）

网址：WWW.lyredstar.com